



"Pido y exijo que os unais todos en el servicio y sacrificio de España"

El "Cara al Sol" en la mina

Por NORBERTO SANTAREN

En las mismas entrañas de la tierra, en el seno oscuro de una mina, se ha celebrado un acto Nacional-Sindicalista.

En la cueva negra—cuya boca paría, mancha en el paisaje verde, infundía cierto temor en el profano, que recordaba instintivamente las guaridas de monstruos de leyenda; considerada por muchos como la puerta del refugio de los hombres sin alma o de alma turbia, como el material que escupe manchando la ladera y el valle, la chirriante lengua de las veonelas—ha entrado la Falange.

Ha entrado, no como los viejos promotores de la política ida—chaquet, chistera y guantes blanco—con fines políticos, partidistas, que hablaban a insultar con su presencia, ridículamente arrogante de focas amaestradas, a los que se afanaban en un trabajo estorador. Ni como los ministros de regímenes fenecidos que sudaban de pavor las partículas de minuto que permanecían en la galería más cómoda, curioseando las neuras, para que luego, de retorno a la capital, elofase la prensa de la situación "el noble rasgo del ministro", el cual, en las reuniones de los círculos elegantes, con entonación grandilocuente y figura ensayada de aventurero audaz, relataba a las damiselas de la "buena sociedad" los riesgos que había corrido en la arriesgada empresa, en la que incluso, había conseguido ver de cerca a los mineros. Ni tampoco como los sembradores del socialismo, a introducir pensamientos negros, a manchar con el polvo del odio, más sucio que el del carbón y más dañino que el grisú y el "hilo".

Ha entrado la Falange a dar el abrazo de hermandad a sus camaradas, a gritar consignas limpias, a entonar con ellos viejas canciones de la tierra, añejas romanzas de amores; ha entrado la Falange, camisa azul en pecho—uniforme sufrido de trabajo— a fluminar la mina sin Sol y sin Primavera, con el Sol y la Primavera de nuestro himno revolucionario.

Nuestro himno que proclama el Pan, la Justicia, la Paz y la Libertad, que cantaron y cantan los campesinos en las aldeas y campos, los obreros y estudiantes en las ciudades, fábricas y universidades, los soldados en las trincheras, los aviadores a los vientos, los marineros en los océanos, los perseguidos en las cárceles y en el destierro, los heridos en los hospitales y los muertos en las profundidades de la tierra por los camaradas mineros, y sus estrofas inmortales llevadas por el eco a través de las galerías más remotas, han llenado los oídos atentos que aún no se habían estremecido por las ondas suaves del himno de la Primavera eterna.

Y en el viejo ropado el Cara al Sol que atraviesa barrancos y montañas entre pumarradas, robledales y castaños res sobre la alfombra siempre verde y se remonta a las nubes y desciende a los pozos profundos de las minas, escribe el epifoneo final, después de cruentos episodios, a la obra de inmortal Palacio Valdés, la "Aldea Perdida". Epifoneo que podía concluir: "Ahora sí que ha tocado a su fin la barbarie. Los mineros han recordado las canciones de la tierra y han iluminado la noche de la mina, con el Sol de la Patria y la Falange, que trae luz, justicia, pan, alegría y descanso para los trabajadores que hasta ahora fueron considerados parias por las sociedades liberales, esclavos en la tierra sin nombre del socialismo. ¡Arriba España!"

TEMAS DEL MOMENTO

Tan culpable es el vendedor desaprensivo como el comprador

A consecuencia de la rápida liberación de la zona últimamente reconquistada, y que tanto había sufrido del hambre a causa del desorden revolucionario, se ha producido un desplazamiento de los productos alimenticios desde las regiones ya liberadas con anterioridad a las recién ocupadas. Desplazamiento que tiene su origen en la generosidad de los españoles ansiosos de remediar fraternalmente las enormes necesidades de la que hasta hace poco fué zona roja.

Ello ha producido una escasez momentánea de algunos productos—momentánea, pues España, rica en recursos, reponrá rápidamente todo lo necesario para su vida—aprovechada por muchos comerciantes desaprensivos y poco patriotas, que ven en estos momentos una coyuntura para lucros criminales.

Pero la culpabilidad de esta situación no es tanto, como pudieramos decir, de aquellos que del público consumidor, que por un egoísmo mal entendido, y por evitarse presuntas molestias que no habían, por lo demás, de llegar, se tanzan al acaparamiento y acepta las elevaciones de precios que rompen las normas dictadas por el Poder público. Un ejemplo: según normas dictadas

Vibrante alocución del Generalísimo al Ejército de Levante

El Caudillo visitó el Tribunal de las Aguas de Valencia, que le ofreció el título de Presidente honorario perpetuo

VALENCIA.—A pesar de que no se sabía dónde iría el Generalísimo, ni los actos que se celebrarían por la mañana, el pueblo valenciano se lanzó a la calle desde las primeras horas, con objeto de ovacionar y aclamar al Caudillo.

Desde muy temprano, el gentío se estacionó en los alrededores del Palacio de Benicarló, residencia del Caudillo, lanzando entusiastas gritos de viva al Generalísimo y a España.

A las once el Generalísimo se dirigió a la plaza de la Virgen, donde se halla establecido el Tribunal de las Aguas, que celebra sus reuniones los jueves, y cuya sesión de hoy iba a presidir el Caudillo.

Por falta material de tiempo fué imposible celebrarla y el Generalísimo conversó cordialmente con los componentes de dicho tribunal, todos ellos ancianos labradores de la huerta valenciana.

Después, el Secretario General del Tribunal, García Oltra, ofreció al Caudillo el título de Presidente honorario perpetuo del Tribunal con palabras que la emoción, apenas dejaba salir de su boca.

A continuación, el Caudillo estrechó la mano a los labradores que prorrumpieron en entusiastas gritos de Franco, Franco, Franco y Viva España.

Asistió al acto el General Queipo de Llano. El Generalísimo, escoltado por la guardia jalfiana y acompañado por el General Orgaz, Jefe del Ejército de Levante, marchó en dirección a la Lonja, donde se celebraría el acto que en su honor había organizado el Ejército de Levante.

A las doce el salón ofrecía brillante aspecto, hallándose nutridas representaciones de todas las fuerzas. Se encontraban también los almirantes Cervera y Moreno, Generales Queipo de Llano, Saliquet, Davila, Kindelán, Martín Moreno, Juli Yuste, Serrador, Varela, Aranda, Rada, jefes y oficiales y las autoridades locales y jerarquías del Movimiento.

Al aparecer S. E. fué acogido con una estruendosa ovación y entusiastas gritos de Franco, Franco, Franco. El Caudillo, en tanto Chicote obsequiaba a los concurrentes, departió en alegre camaradería con los jefes y oficiales.

A la una el Generalísimo avanzó hacia la tribuna e hizo ademán de hablar. Hecho el silencio el Generalísimo se expresó así:

Camaradas, compañeros de armas: este es el día en que recibimos el premio del sacrificio. Cuántas horas de fatiga, cuántas horas de trabajo, cuántas veces soñasteis con que España caminara por la senda de la grandeza.

Eso se ha conseguido, pese a todos los pesimismo, pese a todos los vaticinios, gracias al valor y patriotismo de la oficialidad, guardados estóicamente en los cuarteles, en los cuarteles donde se guardaba intacta la ovilla del patriotismo.

No olvidemos nunca que esta victoria es la obra del Ejército y del pueblo, que han luchado unidos, con maravilloso temple y espíritu.

No nos temen por la abundancia de las armas, ni por la perfección de la técnica, sino por el temple de nuestra juventud y por nuestra disciplina.

En las Cancillerías extranjeras pesa más este espíritu que las armas y el material. Cuando liquidada la guerra, se efectúe la desmovilización no volveremos jamás a ver oficiales de café

por la Junta de Abastos de Logroño, los huecos no deben ser vendidos en la capital a precio superior a cinco pesetas la docena y cuatro pesetas sesenta centimos en los pueblos. Pues bien, en caso de efectuarse compras—ventas a precios superiores a esta tasa, tan gravemente falta a los deberes de patriotismo y ciudadanía el que vende, como el que compra en lugar, este último, de efectuar la oportuna denuncia a cualquier agente de la autoridad.

Las autoridades están dispuestas a salir al paso de esta situación abusiva con medidas que habrán de extenderse a todos los artículos, pero necesitan el concurso de todo el mundo, puesto que ellas no están en todas partes. Frente al abuso del comerciante desaprensivo, la actitud correcta y eficaz del comprador es la denuncia inmediata. Las lamentaciones entre vecinos, en tertulias, y en familia, como no ilustran a la autoridad competente, no sirven absolutamente para nada.

sino de campaña y de campo, a los que dedicarán las mejores horas de su trabajo, guardando celosamente el amor del soldado, este soldado "cofratado" en cuyo corazón reside la semilla del héroe; héroes son todos los que han luchado por salvar a España.

De ese espíritu son los capitanes y soldados que hicieron grande a España, como hoy son los alféreces provisionales, el símbolo de nuestra oficialidad y de nuestra raza.

Todas estas virtudes que surgen frente al espíritu de los caídos hay que mantenerlas extirpando de raíz la envidia y las murmuraciones, el recelo y los malos pensamientos. Para ello es precisa la unidad. Pido y exijo que os unáis todos en el servicio y sacrificio a España.

Yo os juro que mantendré esta unidad, que es el legado de los que cayeron y nos han dado la victoria.

Camaradas y amigos de hoy, compañeros de mañana, unámonos todos en grito de júbilo y patriotismo, gritando conmigo Arriba España, Viva España.

Todos los presentes contestaron con delirante entusiasmo.

OTROS ACTOS

VALENCIA.—Esta tarde S. E. el Generalísimo se trasladó al puerto, donde fué recibido por las autoridades marítimas. Visitó los alrededores del mismo, observando los destrozos causados por los rojos interesándose por su perfecto arreglo.

Sobre las 6.10 embarcó en una gasolinera, ocupando su séquito tres embarcaciones y recorriendo el puerto y antipuerto.

De regreso tuvo un cambio de impresiones con las autoridades marítimas y el ingeniero de la obra del puerto.

El público, tan pronto tuvo noticia de que el Generalísimo visitaba el poblado marítimo, se lanzó a la calle dispuesto a manifestar su entusiasmo, al salvador de España. Así lo hizo, aclamando constantemente al Generalísimo.

Durante su estancia, los balcones aparecieron engalanados y el puerto lucía gallardetes.

Sobre las siete y media regresó el Generalísimo a la ciudad.

Esta noche el Generalísimo ha ofrecido una cena de carácter íntimo en su residencia, a todas las autoridades civiles y militares y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Asistieron, entre otras personalidades, los Generales Orgaz, Irujo y Goyena, Gobernador Civil, Alcalde, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y otras autoridades y jerarquías del Movimiento.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO VISITA UN COLEGIO VALENCIANO

VALENCIA.—Esta mañana, la esposa del Caudillo visitó el colegio del Patriarca, una de las más famosas iglesias de Valencia, que mejor salió de la dominación marxista, aunque varios de sus altares fueron tapiados por orden de los dirigentes rojos.

A las diez, la esposa del Generalísimo oyó misa, que se dijo en el altar del beato Juan de Ribera. Después visitó el Crucifijo que figura en el Altar Mayor.

Luego, el Arzobispo, doctor Melo, bendijo la imagen de la Virgen.

Más tarde, acompañada del doctor Eladio España, recorrió las dependencias del Colegio, para el que tuvo frases de elogio.

Al salir, el numerosísimo público, estacionado en las cercanías del Colegio ovacionó con entusiasmo a la esposa de Icaudillo, la cual agradeció estas manifestaciones de simpatía.

Estuvieron presentes durante la visita de doña Carmen Polo de Franco, el General Kindelán, el Alcalde, Arzobispo, varios concejales, el Vicario General de la Archidiócesis, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y otras personalidades.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO ACLAMADO

VALENCIA.—A última hora de la

tarde, cuando el General Queipo de Llano pasaba por la plaza del Ayuntamiento, fué reconocido por el numeroso público que a esas horas transitaba por allí. Entre aclamaciones entusiastas fué acompañado por la multitud al hotel, el público, entre aclamaciones, reclamaba su presencia. El General se vió obligado ante las reiteradas manifestaciones de entusiasmo al salir al balcón.

Ante la insistencia de la muchedumbre que rápidamente se había congregado dirigió una alocución haciendo gala de su peculiar gracia y donosura de lenguaje. Agradeció la simpatía y espontánea manifestación y celebró con el pueblo valenciano la dicha suprema de su liberación. Se despidió de la muchedumbre con el "buenas noches" tan característico de sus emisiones.

¿Ha sido detenido "El Campesino"?

MALAGA.—Personas llegadas de Jaén confirman el rumor que aquí circulaba, sobre la detención en aquella ciudad del tristemente célebre "El Campesino", que mandaba la brigada roja de su mismo nombre. "El Campesino" fué detenido por las autoridades rojas de Jaén cuando estalló la revolución comunista, y como lo pusieron en libertad antes de entrar las tropas nacionales, no tuvo tiempo de huir.

Se acentúa la actividad terrorista en Inglaterra

LONDRES.—En High Holton se ha producido esta madrugada una explosión que rompió las lunas de varios escaparates.

La policía ha encontrado en el mismo barrio otro artefacto sin explotar. En el barrio de Buxton, delante de un depósito de automóviles, se produjo en las primeras horas del día de hoy una terrible explosión que fué oída por casi toda la capital.

Tres explosiones de bombas se escucharon también en el transcurso de la noche pasada en la ciudad de Coventry. La primera tuvo lugar delante de un almacén de muebles, produciendo grandes destrozos y ocasionando pérdidas considerables. La segunda, más violenta que la anterior, se registró en la sala de pruebas de la Compañía de Gas, que sufrió pérdidas muy grandes, y la última ante la puerta de una cooperativa, en el preciso momento en que la Policía recogía otra bomba a pocos metros de distancia, sin que ningún agente resultara herido, pues si bien hubo uno que perdió el sentido, lo recobró más tarde.

Ninguna de las explosiones ha causado víctimas.

La policía trabaja en la busca de esta organización terrorista, habiéndose practicado numerosas detenciones, acerca de las cuales se guarda absoluta reserva.

La población inglesa se muestra alarmadísima ante la repetición de estos atentados.

MAS EXPLOSIONES

BIRMINGHAM.—En Chifford se ha producido otra nueva explosión que ha destruido, casi por completo una casa. La bomba debía contener gran cantidad de trilita a juzgar por los efectos terribles de una explosión, oída desde gran distancia.

Con ésta son seis las explosiones registradas en la madrugada y mañana de hoy.

La Prensa no refleja todavía ninguna impresión sobre esta campaña de terror, pero la opinión pública muestra su disgusto ante el fracaso de Scotland Yard.

También en Liverpool y otras poblaciones de Inglaterra se han repetido los atentados terroristas, que causaron la muerte a un hombre.

BOLETIN INTERNACIONAL

La "depuración" de Litvinoff

¿Significa un cambio en la política soviética?

Una noticia de última hora que ayer publicábamos, daba cuenta de que Litvinoff, el célebre judío, ex asaltador de bancos y asesino, ha caído después de ocupar durante muchos años el puesto de Comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. R. S., nombre que lleva allí el ministro del ramo.

Sin duda Stalin ha estimado que la política del famoso hebreo ha fracasado totalmente. Este fracaso lleva dos nombres: sanciones antitalianas y España.

Introducida en la S. D. N. por Francia, que ha tenido siempre la obsesión de buscar aliados por todas partes, la U. R. S. S. se hizo inmediatamente el campeón de la "seguridad colectiva", fórmula que le permitía internacionalizar, envencenándolos, todos los problemas. Poco después del ingreso oficial de Rusia, del brazo de Francia, en los asuntos europeos gracias a su entrada en la Liga ginebrina, Litvinoff tuvo ocasión de utilizar activamente la "seguridad colectiva"; se convirtió, así como Benes, en un precioso auxiliar de Mr. Eden en su campaña antitaliana. Pero el fracaso acompañó la obra del intrigante judeo-moscovita de modo que Italia no sólo consiguió su objetivo de crearse un Imperio sino que la S. D. N. recibió el golpe de muerte del que había de morir.

Litvinoff prosiguió a pesar de todo al frente del Comisariado de N. E., utilizando, entonces, la peligrosa arma de los frentes populares. Por un momento pareció dar buen resultado y que Francia y España caían en manos del comunismo. Pero los españoles se levantaron contra la tiranía que quería imponérselos y empezó la guerra de liberación.

Todos los esfuerzos de Litvinoff se dirigieron entonces a generalizar el conflicto al mismo tiempo que mandaba a los rojos toda suerte de ayudas para permitirles resistir en tanto se complicaba la situación internacional. A pesar de todas las intrigas de la U. R. S. S. y de su representante Malsky en el comité de no-intervención, a pesar, también, de los esfuerzos de la Internacional comunista para presionar a los gobiernos democráticos, el tan deseado conflicto internacional no llegó a estallar. Y Franco ganó la guerra.

Lo que aparece, todavía, muy oscuro es el papel de la U. R. S. S. en la crisis checoslovaca de septiembre último. ¿Por qué Rusia permaneció, entonces, tan al margen?

La "depuración" del Comisariado de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S. viene en un momento especialmente delicado de la situación internacional. El pacto con Inglaterra y Francia tropieza con dificultades al parecer muy grandes; quizá sea debida a este motivo, viniendo después de los anteriores fracasos, la despedida de Litvinoff.

Pero podría ser que obedeciera a un cambio más profundo de la política internacional soviética. Stalin es el único de los cabeceles de la revolución rusa que no ha estado nunca en Europa; no la conoce, pues, ni la siente. Quizá no compartía la política intervencionista de su Comisario de Negocios Extranjeros, que tan pocos éxitos había valido al Kremlin y prefería un sistema de mayor aislamiento: mantener a la U. R. S. S. al margen de las querrelas europeas y permanecer en un misterioso retiro que le permitiera guardar intactas sus fuerzas y su prestigio mítico ante las masas de todas partes.

Creemos que pueda ser esto, pero también pudiera ser todo lo contrario. Y no se nos diga que representamos "El rey que rabió", pues lo cierto es que de lo que pasa en el Kremlin escasos, escasísimos, son los que saben ni una palabra. Pues no hay en el mundo un gobierno más autocráticamente cerrado que el de Moscú.

Sea de ello lo que quiera es lo cierto que en la "depuración" que en Rusia ha alcanzado a tantos generales, almirantes, diplomáticos, políticos y comisarios de todas clases, le ha llegado el turno a Litvinoff. No sería nada extraño que muy pronto se le abriera un proceso en el cual confesara "espontáneamente" que estaba vendido a Alemania y al Japón, que preparaba la ruina de la U. R. S. S. y que estaba entregado a toda clase de orgías pagadas por el fascismo. En una palabra que era "una víbora lúbrica".

Letonia ha firmado con Alemania un pacto de no agresión

Roosevelt no entablará controversia con Hitler acerca del mensaje

PACTO DEL REICH CON LETONIA

BERLIN.—Alemania ha firmado un pacto de no agresión con Letonia y no tardará en firmarlo con Estonia.

ROOSEVELT NO CONTINUARA LA CONTROVERSIAS CON HITLER

WASHINGTON.—La Cámara ha rechazado por 24 votos contra 128 la proposición republicana que trataba de impedir la reorganización administrativa propuesta por Roosevelt.

En la Casa Blanca se declara que Roosevelt no continuará su controversia con Hitler a consecuencia del célebre mensaje. Lo que parece que va a llevarse a la práctica es una reforma de la ley de neutralidad, en el sentido de conceder una mayor libertad al Gobierno yanqui.

EL SERVICIO OBLIGATORIO NO ALCANZARA A IRLANDA

LONDRES.—Chamberlain, en la Cámara de los Comunes, dió cuenta de que sería modificado el primitivo proyecto de servicio militar obligatorio, excluyendo de él a los hombres de Irlanda y de las islas norlandesas. Añadió que esa exclusión no produciría menoscabo apreciable en el resultado del reclutamiento.

De Valera había reproducido hoy mismo su enérgica protesta por comprenderse a Irlanda en dicho servicio, y que Inglaterra dispondrá de 800.000 hombres durante tres años.

EL EJERCITO LLAMADO TERRITORIAL ASISTENTE A 300.000 HOMBRES

EL CARDENAL VERDIER EN ARGELIA

ARGEL.—El Cardenal Verdier ha celebrado misa esta mañana en la catedral particular de su residencia. Des

pués presidió una a la que asistieron varios centenares de peregrinos.

SIGUE LA CAMPAÑA ALARMISTA

BUDAPEST.—Los periódicos de esta capital rechazan enérgicamente, las noticias alarmistas y totalmente falsas publicadas por determinados diarios extranjeros según las cuales se ha hecho público un ultimátum que Alemania había dirigido a Hungría, así como rumores tendenciosos sobre el establecimiento de un protectorado alemán en Hungría.

UN ESLOVACO GRAVEMENTE HERIDO

BUDAPEST.—La prensa húngara comunica que en las proximidades de Ajajuska una patrulla húngara ha disparado contra el eslovaco Juan Kaspar; que trataba de huir. Como a las voces de alto de la patrulla para que se detuviera no atendió, ésta disparó hiriente levemente.

La autoridad ha ordenado a la policía fronteriza que sea abierta una información para aclarar el suceso.

EN RUSIA SE LEVANTA LA CENSURA PARA LAS INFORMACIONES DE PRENSA EXTRANJERA

MOSCU.—Molotov ha levantado la censura para las informaciones de prensa extranjera que estaba en vigor desde el año 1917.

EL PRESIDENTE DE NICARAGUA VISITA A ROOSEVELT

WASHINGTON.—Mañana llegará a Nueva York el presidente de la república de Nicaragua, señor Somoza, a quien recibirá personalmente Roosevelt. Se verificará una revista militar, en la que participarán cuatro mil marineros.

DEL TIEMPO Y TAL...

También ayer se produjo una leve precipitación atmosférica. Es posible que se acrecienta hoy porque el barómetro que está bajo, acusa tendencia al descenso. Podría ocurrir también que mejorara el tiempo, al fin, y que en vez de menos de dos horas de sol como ayer tuviéramos para nuestra templanza, todas las que se señalan desde el orto al ocaso. De ser así, lo probable sería que el termómetro señalara, sino una mínima más elevada que 6'6 Grados que fue la de ayer, una máxima más alta que 43'6.

Ello ha de ser. Parece natural que el tiempo se decida ya a ser primaveral, y así lo esperamos para fecha próxima. En el Social, hubo cine y estuvo animadísimo. Hoy lo habrá en el Moderno y el programa es grávido por modo singular. La cinta base es una detectivesca y arremetida que avanza los nombres de Nancy Carroll y René Raymond.

Mañana, en el mismo teatro actuará una compañía de circo sintético que presenta once números de primera fuerza. El nombre de Luis Corzana, nuestro "Cine" ha conseguido siempre tanta simpatía el público logroñés, garantiza el éxito de estos artistas que ahora presenta, pues como siempre, habrá junto "las más grandes atracciones".

Audiencia

HURTOS EN LOGROÑO

En la primera de las causas que ayer se vieron en esta Audiencia, se acusó a Juan Terroba Valdemoros—que ya anteriormente había sido ejecutoriamente condenado por un delito de robo y dos faltas contra la propiedad, de dos delitos de hurto de aves, por los que, según el señor Fiscal, había incurrido en la pena de dos meses y un día de arresto mayor, por cada uno de ellos, accesorias, costas e indemnización de 30 pesetas a José Urcia, y de 24 pesetas a José Ochoa Crespo.

El letrado señor Reboiro (B), que dependió al procesado se mostró conforme con el señor Fiscal en cuanto a la exposición de los hechos, discrepando únicamente en cuanto a su detención, ya que no fué detenido al vender los pavos, sino que se presentó voluntariamente, antes de conocer su seguimiento judicial contra el mismo. Concurriendo en favor del procesado la atenuante octava del artículo noveno del Código Penal, la pena que se le debe de imponer es la multa de 250 pesetas por cada uno de los dos delitos.

HURTO EN TUDELLA

A continuación de la anterior causa se vio la instruida por el Juzgado de Arnedo, contra José Ortega Martínez, persona sin antecedentes penales, a quien se le acusó de haber mandado a su hijo Lucio, de 12 años de edad, que fuera a la bodega de Ciriazo Díaz y se apoderase de cierto número de sacos vacíos, y el Lucio, inducido por su padre, penetró en dicha bodega, que al parecer estaba abierta y sustrajo 40 sacos, que entregó a su padre; habiéndose recuperado 13 que estaban en poder del procesado.

Este hecho lo consideró el señor Fiscal constitutivo de un delito de hurto del que es autor el procesado, que ha incurrido en la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 67 pesetas con 50 céntimos al perjudicado. La defensa del procesado corrió a cargo del letrado señor Reboiro (B), que hizo distinta relación del hecho que el señor Fiscal, sosteniendo que el procesado no fué autor del hurto de que se le acusa y que caso que hubiera habido sustracción de sacos, sin tener de ello conocimiento el procesado, éstos fueron 13 y no 40, hecho que no constituye delito alguno y que procede la absolución del procesado o alternativamente, declarar el hecho como falta.

LESIONES, POR IMPRUDENCIA, EN HORMILLEJA

En tercer lugar se vio la causa instruida por el Juzgado de Nájera por lesiones, hecho que según el Ministerio Fiscal ocurrió de la manera siguiente: Sobre las tres de la tarde del 18 de septiembre de 1938, encontrándose cazando, con la licencia correspondiente para ello, Mariano Ventura y el procesado Jesús Jiménez Navarrete, en término de Hormilleja, al disparar su escopeta el procesado a un guilón de codorniz, realizó dicho disparo apresuradamente, a pesar de estar cerca de Ventura, y sin tomar precaución alguna para evitar el herir a su aludido compañero, debido a cuya negligencia, el procesado hirió con su disparo al Mariano Ventura, causando lesiones que necesitaron 88 días de asistencia facultativa con igual tiempo de impedimento para su trabajo habitual, quedándole al lesionado, como defecto permanente, la pérdida total de la visión del ojo derecho.

Estos hechos los consideró el señor Fiscal constitutivos de un delito de imprudencia temeraria del que resultaron lesiones, de las que es autor el procesado que ha incurrido en la pena de diez meses y un día de prisión menor, accesorias, costas e indemnización de 3.000 pesetas al lesionado.

El letrado señor Gil Albert, que defendió al procesado, manifestó que está con Mariano Ventura y Pedro Jiménez, estando cazando y guardando las

† EL JOVEN Lorenzo Jiménez Ruiz

(Alférez Provisional del Regimiento Infantería de Toledo, n.º 26) MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR LA PATRIA, EL DIA 12 DE NOVIEMBRE DE 1937, EN MADRID, A CONSECUENCIA DE LAS HERIDAS CAUSADAS POR EL ENEMIGO EN EL FRENTE DE COMBATE, EL DIA 8 DE JULIO DEL MISMO AÑO, EN EL FRENTE DE QUIJORNIA (MADRID) A LOS 23 AÑOS DE EDAD

R. I. P. Sus apenados padres don Lorenzo (Auxiliar Administrativo) y doña Maximina; hermanos señorita Julia, Heliodoro y Joaquín; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado y la asistencia al FUNERAL que en sufragio de su alma se celebrará HOY, VIERNES, a las NUEVE y MEDIA, en la parroquia de Santiago el Real, por lo que los quedarán muy agradecidos. Logroño, 5 de mayo de 1939.

† EL SEÑOR Don Salustiano Ochoa Alonso

(Industrial Tablajero y Camillero de la Cruz Roja) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 55 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su aflijida esposa doña Cayetana Aguirre; hijos Paulina, Pilar, Teodoro (ausente), Julio (ausente), Aurelia, Emilio, Concha y María Cruz; hijo político don Nemesio García (Alférez mutilado); nietos Pilar, Nemesio y Milagros García y Bernabé Villanueva; hermanos políticos don Luis, doña María, don Emilio (ausente), doña Josefa y don Santiago Aguirre; hermanos políticos don Luis, doña María, doña Filo Bernaben, don Pedro Rodríguez y doña Elvira Pendas; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos bajo indicados, por lo que los quedarán agradecidos. Logroño, 5 de mayo de 1939.

CONDUCION DEL CADAVER.—HOY, a las SEIS de la tarde. IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real. CASA MORTUORIA.—Sagasta, 27. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, sábado, a las NUEVE.

precauciones que es costumbre, en tales casos y perfectamente conocidas, por ellos que, desde mucho tiempo antes, salgan siempre juntos. En esta ocasión, delante del procesado salió un guilón de codorniz, y en el mismo instante en que Jesús Jiménez disparó su escopeta, se adelantó inadvertidamente Mariano Ventura, quien por tal causa, fué alcanzado por algunos perdigones del proyectil y resultó con las lesiones que en la acusación se detallan.

El señor Gil Albert sostuvo que el hecho relatado no constituye delito y no existiendo éste ni puede hablarse de participación ni de circunstancias modificativas de la responsabilidad, procediendo por lo tanto a absolver al acusado, declarando de oficio las costas. * * * Los tres causas, quedaron vistas y pendientes de sentencia.

Para edificar un pequeño templo

Llamamiento de las Madres Concepcionistas

Las religiosas del Convento de Madre de Dios hacen un llamamiento a todos los buenos logroñeses para que contribuyan con alguna limosna para edificar una pequeña iglesia. Las oraciones de toda la Comunidad irán dirigidas al bien de todos los bienhechores y tendrán parte, todos los que contribuyan con alguna limosna, en todas las obras buenas que practiquen dichas religiosas.

Las limosnas se recogen en el Convento de Madre de Dios, en la Administración de NUEVA RIOJA, y en la confitería "La Madrileña", General Mola, 68. Señoras que han contribuido con sus limosnas:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes D. Gregorio Fernández (10), D. Francisca Fernández (10), Mónica Miranda (10), D. Juan de Dios García Jalón (25), D. Federico Ruiz (25), D. Margarita Angoso (25), D. Rosario Valmaseda (1), D. Victor Fourvel (1), D. Lucía del Saz de Romero (10), D. Aurelio Luna (10), Agustín Córdón (2), Santiago Lejarraga (2), Francisco Sánchez (10).

Delegación Provincial de Trabajo

En virtud de lo dispuesto en el Orden de 5 de enero de 1938 y Decreto de 13 de noviembre del mismo año, todos los empresarios tienen obligación de dar cuenta en la Oficina de Colocación de los puestos vacantes de sus plantillas que deseen cubrir, trámite sin el cual no se puede dar nuevo empleo a ningún trabajador por cuenta ajena, cualquiera que sea su clasificación y categoría. Dichas disposiciones se han dictado para que el Servicio de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo, conozca las posibilidades de acoplar a los desmovilizados, a los que se concede derecho preferente sobre los no excombatientes nacionales, para ocupar toda clase de destinos vacantes, con arreglo a sus aptitudes personales. Así pues, solamente con carácter interino se podrán cubrir las vacantes que se produzcan en las Empresas, si los que se designen para ocuparlas no son excombatientes nacionales. Próxima la fecha de comenzar los llamamientos, ha de tenerse presente esta orientación sobre normas de colocación, en evitación de tener que aplicar las sanciones que dichas disposiciones tienen previstas. Logroño, 4 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

EL DELEGADO P. DE TRABAJO

Subsidios familiares

Se recuerda a todos los patronos que el ingreso de las cuotas normales debe hacerse en los diez primeros días de cada mes. Por lo tanto, del uno al diez del actual, deben ser ingresadas las cuotas de abril, teniendo en cuenta que, desde el día ONCE, automáticamente, queda recargada la cuota con el diez por ciento de su importe. Las cuotas correspondientes a meses anteriores ya tienen el recargo del diez por ciento. Se advierte a todos los patronos que deben firmar los impresos en todos los lugares en que así se indica, consignando el número patronal, nombre de la entidad patronal, residencia y expresando un número y letra las cantidades importe de las cuotas. Necesariamente debe acompañarse la declaración mensual de subsidios o expresar que no se tienen. El ingreso puede hacerse en cualquier entidad bancaria de la provincia, recomendándose a los patronos que al hacer un ingreso adjunten los impresos para el mes siguiente.

Los patronos que envíen cuotas por giro postal, deben tener en cuenta que no serán admitidos si previamente no se ha enviado la documentación en debida forma a la Delegación de la Caja Nacional y que en caso de tener recargo las cuotas, deben agregar su importe al giro. Los Ayuntamientos no deben hacer ingreso de cuotas, por tener régimen especial, sin más relación con la Caja, que la autorización de las declaraciones de familia.

Juventud Femenina de Acción Católica

Católicas: Para vosotros van estas líneas. Leed, los generosos verán, hasta en esta vida, premiada su generosidad; los que no lo hayan sido, sentirán estímulo para el futuro. Acción Católica tiene por misión conquistar almas y convertirlos en apóstoles. La Juventud Femenina de Acción Católica organiza varias tandas de ejercicios espirituales con gran éxito. Las jóvenes participantes con gracia tan singularmente después de haberse las deficiencias con que Dios obsequia a los que durante unos días se dedican a pensar en el problema de los problemas, "la salvación del alma", sienten el apostolado y dicen: "¡Que lástima que tanto corazón juvenil, bueno pero abandonado, no pueda participar de este beneficio por falta de medios económicos!". Venas de entusiasmo y optimismo, se lanzan a organizar tandas de ejercicios para obreros. Se presentan muchas dificultades; la Juventud es pobre y tiene mucho campo de acción. No importa. "Todo lo puede en Aquel que le conforta". Encuentran corazones facados, sordos, indiferentes, pero otros también generosos, cristianísimos. A los pocos días los planes son una realidad, y entre Logroño y distintos pueblos de la Diócesis hay número para dos tandas. El día 25 de abril salió para Logroño un vagón reservado con jóvenes de Haro, Logroño, Angulano, Calahorra, Aldeanueva de Ebro, etc. Bendita Casa de Cristo Rey, tan acogedora, en la que los Ejercicios de San Ignacio operan la más radical de las transformaciones. En cuatro días, la joven contraria se hace activa, la indiferente se entorpece, la fervorosa se santifica y afianza en mejor vida. ¡Quién pudiera transportar a cuantas personas han contribuido a que esta obra "necesaria" de ejercicios para obreros sea una realidad, a la salida de los mismos! Allí verían cómo Dios bendice sus esfuerzos y cómo premia con el ciento por uno su desprendimiento. Lo que de aquellas almas se desborda a torrentes es alegría celestial que con nada de este mundo es comparable. ¡Que resoluciones...! Muchas, la mayoría, deciden espontáneamente pedir el año que viene a los patronos las vacaciones de siete días para hacer dos santos ejercicios. ¡Puede haber un lenguaje más expresivo? El que no tenga fe, que vaya a la salida de unos ejercicios y palpara el poder de la gracia de Dios.

Acción Católica Diocesana

TARJETA DE ACCION CATOLICA. Uno de los exponentes del avance de la Acción Católica en las parroquias de la Diócesis, ha de ser, seguramente, el espíritu de sacrificio y el interés que sus felices demuestran por las obras de este Apostolado sagrado, y un medio de ponerlo de manifiesto de modo inequívoco, será la suscripción en las filas de la Acción Católica mediante la "Tarjeta de Acción Católica". Ponemos hoy de manifiesto la espléndida demostración de adhesión a la Acción Católica que da el pueblo de CERVERA DEL RIO ALHAMA en la expedición de la T. de A. C., y sucesivamente iremos publicando el número de cada una de las clases de Tarjetas de Acción Católica sacadas en otras parroquias de la Diócesis. CERVERA DEL RIO ALHAMA. Tarjetas de primera clase 3. Tarjetas de segunda clase 2. Tarjetas de tercera clase 103. Tarjetas de cuarta clase 64. Tarjetas de quinta clase 64. LA JUNTA DIOCESANA DE A. C.

Menudencias

Mi negativa me coloca en las fronteras de la enajenación mental. No puedo complacer a unos buenos amigos, en su ruego de que haga público el comportamiento de los ocupantes de las localidades altas en las salgas de espectáculos, denominadas en alarde de imaginación "paraíso". Porque es que tengo el decidido e irrevocable propósito, de enmudecer periódicamente.

No quiero exponerme, con mi insistencia en sacar a la superficie defectos de variante cuantía, a que me juzguen como "ejemplar único en su clase", y me representen escuchando "los públicos conciertos dominicales, embellecido con cretlo de pajarita y chaleco de fantasía. Tampoco quiero invadir actividades ajenas—y en estos menesteres periodísticos, no he pasado de los prolegómenos—por la misma razón, por la que nunca intenté interpretar al "Dio de la Africana", atacado de furia lírica, persuadido de que aquel mismo día o al día siguiente a más tardar, aparecería en el periódico local, la reseña de mi muerte violenta, como razonable castigo, a mis diabólicos proyectos, de alterar la apetecida paz universal y transcósmica. Pero sí haré, en obsequio a esos amigos, relato de un sucedido, de cuya rigurosa autenticidad respondo. Conoció a una persona que se dedicaba al transporte de materiales, ayudado de dos carros y seis caballerías. Nuestro hombre padecía la deplorable costumbre de blasfemar en todo momento y por cualquier motivo. Llegó a adquirir fama internacional. Pero un buen día fué denunciado a las autoridades y tuvo que pagar como multa, cantidad no despreciable de pesetas. Se regeneró totalmente, hasta el punto de tener maravillosos a sus vecinos. Únicamente, en casos muy desesperados, colocaba unas interjecciones que por comparación con lo anterior, podían calificarse de plegarias.

Personas de deficiente funcionamiento de hígado, que nunca faltan, se hicieron observar a nuestro héroe, con tal oportunidad, que los animales, aprovechando la "intervid" a su amo, se introdujeron suavemente en la acera derecha de la calle. Percaído de este desmán el interrogado, atizó un estacaos a la mula de varas, al propio tiempo que le colocaba esta sentencia filosófica: ¡Ya puedes dar gracias a la política que corremos, que sí no...! Porque ya dejé dicho, antes que ahora, que paso por las menudencias, pero cuestiones personales ¡Vamos! ni en broma. Por mí, que firmen en el libro de las Reclamaciones. EMILIO DONCEL.

Sección Religiosa

COLGIA DE LA REDONDA.—Hoy, primer viernes, a las 8. Misas de Compañía para los niños de las Escuelas y Juventud Católica. Por la tarde, el ejercicio de las Flores se hará con exposición de S. D. M. y acto de desagravio al Sagrado Corazón.

Pago de cupones del empréstito Majzen de 1928

Una vez que hayan sido calificados por la Junta especial de la Delegación de Hacienda de Tetuán los títulos, no hay que cumplir otro trámite sino presentarlos en ella al cobro, acompañados de las correspondientes facturas, lo cual puede hacer el interesado o Entidades Bancarias o directamente o por conducto del Servicio Nacional de Marruecos y Colonias. Lo que se hace presente para conocimiento de los interesados. Logroño, 4 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Interventor de Hacienda.

Avisos y Noticias

A la edad de 55 años, ha dejado de existir cristianamente en nuestra ciudad el conocido industrial tablajero, y camillero de la Cruz Roja, don Salustiano Ochoa Alonso. En la conducción del cadáver al cementerio, pladoso acto que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, ha de quedar seguramente de manifiesto el profundo pesar que la desgracia ha producido entre las numerosas amistades del extinto. Descansen en paz y reciban su apenada esposa, doña Cayetana Aguirre; hijos, hijo político y familia toda, el testimonio de nuestra muy sincera condolencia. URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X. Miguel Villanueva 2. 2.º. Telf. 17.17.

En la sala de urgencia del Hospital Provincial fueron asistidos ayer, José Alejandro Marqués, de 10 años, de erosiones en mano izquierda, por mordedura de perro; Juan Luis Irazu, de 7 años, de erosiones contusas en pierna izquierda, por atropello de bicicleta; Agapito Pérez, de 40 años, camptero, de heridas contusas en un dedo, causada trabajando; Fernando Apellániz García, de 14 años, de contusión en la espalda y erosión en el pie derecho, por caída.

Eugenio Mz. Iñiguez Médico del Hospital Provincial CIRUGIA GENERAL Huesos — Músculos — Articulaciones Salmerón, 1. 2.º. Izk.º. Telf. 19-26

PROBO RAMÍREZ ARROYO Estomatología - Ortodoncia - Maxilofacial Calle Sotelo, 3 Teléfono, 1312

V. Infante ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 7.

J. Aguirre Azcárate Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1732. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 19, 2.º

En la Depostaría de Hacienda están al cobro libramientos a nombre de los siguientes señores: Don Fructuoso López, don Bienvenido Gutiérrez, don Angel Martínez Navajas y señor Administrador Principal de Correos.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

D. GAYO Vías urinarias, Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.º

Francisco Astigarraga Jefe de las consultas de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, del Hospital de San Pedro, y de la Cruz Roja (Noveno Comité) de Madrid. CONSULTA EN HARO: Primero y tercer martes de cada mes, Calle de la Vega, 4, 1.º. de 11 a 2.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA Junta Provincial de Transportes Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación del ferrocarril: M. Gil, uno, naranjas; Bodegas, uno, botellas vacías; T. Sáenz, uno, pulpa; Bezares, uno, anillinas; Delfín Merino, uno, papel; Pérez Iñigo, uno; pimentón, y José Luis, uno, ladrillos.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.—Aurelia Clara Fernández Zambrano, Pilar Marañón Sarabia. Defunciones.—Inés Morvedro San Millán, de 27 años, de Viang (Navarra). Matrimonios.—Antonio del Puayo Moreno con María Sáenz Martínez, Angel Martínez Muntión con Gabina Buranda Sarabia.

Transportes a Madrid Valentín de Torre, propietario de los transportes "La Logroñesa", se complace en comunicar a su clientela y público en general, que desde mañana, día 3 de mayo, recibirá mercancías por su transporte a Madrid, en Avenida de Portugal n.º 24 y en Muro de la Mata, 6 (Bar "El Brillante"), teléfono 20-35. Horas de oficina: Mañana, de 11 a 1. Tarde de 3 y media a 5.

Plato Unico y Lunes sin Postre Se recuerda a los suscritores de este patriótico impuesto que se ausenten temporal o definitivamente de esta capital la obligación que tienen de darlo a conocer por escrito en estas oficinas, calle Hermanos Moroy, 18, bajos de la Plaza de Abastos.

Relación de salvoconductos para Badajoz que están a disposición de los interesados en la Secretaría de la Comisaría de Investigación y Vigilancia: Rosa Labiano, Felisa Ortega, Guadalupe Urraca, Isabel Ochoa, Emilia Ayarza, Felipa Olaverrieta, Ascensión Vicente, Josefa Casanovas, Eloisa Izac, Concepción Pousa, Carmen Casada, Carmen Acotegui, Amunación Navas, Faustina Pérez, Flora Rodríguez, Milagro, Bejón, Trinidad Bueno, Ramón Benedito, Alejandro Martínez, Manuel Tobalina, Felipe Santos, Fernando de Pousa, José López, José Ferrero, Antonio Serrano, Amado Aguirre, Félix Sáez, Moisés Torrealba, Francisco Imralles, Eladio Bezares, Felicidad Macías, Carmen Crespo, Vicente López, Isidoro Martínez.

REUMATISMO Clática, Diabetes, Obesidad. C. BENITO RODRIGUEZ HEMORROIDES Cura radical sin operación. VARIOS. — ULCERAS. H. Moroy, 11, 2.º

Al mediodía de ayer tuvo lugar el pladoso acto de conducir al cementerio el cadáver de la joven señora doña Inés Molviedro San Millán, fallecida el día anterior en nuestra ciudad. Presidieron el duelo varios familiares, íntimos de la finada, siendo el acompañamiento muy numeroso. Descansen en paz la finada y reciban su conristado esposo, don Agustín Ruiz, empleado de la Casa Evaristo Pérez Iñigo y sargento de Automóvilmeje hijas María-Soleada y María del Pilar, padre, don Timoteo, padres políticos, hermanos y resto de sus familiares, la reteración de nuestro pésame muy sincero.

C. Montoya VILLANUEVA, 8. 12125 NARIZ Y OIDO

Riojanitos Nueva especialidad de la Casa ROMERO Por su elaboración esmerada. Por su calidad inmejorable. Por su presentación elegante, se ha impuesto y es el dulce predilecto del público inteligente. Sobrepasa a todo lo conocido. RIOJANITOS. Venta exclusiva, Comisaría de FELIPE ROMERO. General Mola, 92. Teléfono 1362.

En Tudellilla, a los 59 años de edad, ha dejado de existir, conforada con los Santos Sacramentos, la bondadosa señora doña Catalina Lujo Ochoa, que tan conocida y estimada era por toda aquel vecindario, entre el que la desgracia ha producido general sentimiento, puesto de manifiesto en el acto del sepelio, que se vió concurridísimo. A su apenado esposo, don Toribio Aguirre, hijo Antonio; hermano, Modesto y demás familia, expresamos con tan triste motivo nuestro pésame muy sincero.

L. ANGULO UNZUETA EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diaternia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

CONSULTORIO PARA ENFERMEDEAS DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 80. LOGROÑO

LA PROXIMA SEMANA ¡¡ Extraordinaria liquidación en los antiguos almacenes Maguregui !!

Así no podremos entendernos con Francia

El Gobierno de París sigue incumpliendo los acuerdos Jordana-Berard, base de la reanudación de relaciones hispano-francesas

Un interesantísimo artículo de "Le Journal"

En el periódico "Le Journal" de París aparece un interesante artículo de René Benjamin referente al incumplimiento por parte de Francia de los acuerdos con España. Damos a continuación el artículo que lleva los títulos de "Para acabar con la cuestión de los refugiados españoles. Sólo existe una solución, la más sencilla, el cumplimiento de los acuerdos Berard-Jordana". Dice así:

Por un despacho telegráfico recibido el sábado último se supo que la frontera española se había cerrado. Como tal determinación no era explicada por nadie, necesariamente había de buscarse algún fundamento. Y se suponía que existían dos razones. Parece ser que se habían producido disturbios en Geroña y que el General Franco tenía interés en que no se conociesen. Y el mismo gobierno que acogía a sus refugiados uno a uno, se negaba a hacerse cargo de todos ellos.

¿Cuál era la verdad acerca del particular? Indudablemente nada cierto. Lo que se repite diariamente es lo falso. Pero hay las falsas noticias que no se dan más que una vez y las que se repiten a cada momento. La cuestión de los refugiados procura casi una falsa noticia por día. Es uno de los numerosos efectos del malestar que resienten dos países que deberían ir de acuerdo en lo que precisamente han pactado. Es el acuerdo Berard-Jordana. Ha sido firmado y por desgracia queda incumplido. ¿De quién es la falta? A nosotros, se asegura. ¿Qué lástima! Comprendo que no renequemos de nuestra palabra. Pero es demasiado perder la noción del tiempo cuando se trata de cumplir sus compromisos.

Desde que regresó M. León Berard, cuya misión se consideraba fructuosa, se vio que mientras los unos alababan, otros preconizaban hacer todo lo necesario para que Francia hiciera honor a su firma con una lentitud... pensosa.

—En resumen —se lamentaba—, habéis todo consentido. A cambio de ello, ¿qué habéis recibido? León Berard replicaba ingeniosamente (siempre se ha de buscarlo por su interés).

—A cambio de ello... nos "entregan" la amistad española.

Y es que por desgracia no la merecíamos de dos años a esta parte. Es verdad que al enviar al Mariscal Petain parecía que habíamos olvidado todo. ¡Terrible pueblo de olvidadizos!, decía Clemenceau en visperas de su muerte.

León Berard, pensaba como por desgracia no piensan muchos ministros.

He oído a más de tres ministros franceses hablar de España con un desconocimiento tan completo, que asombraba a los que les oían. León Berard quedó, en efecto, encantado en Burgos al ver cuán comprensivo se era respecto al pueblo francés, y, sin embargo, en París ha tenido que sufrir oyendo a los que no comprenden nada ni a Franco ni a la guerra que éste ha hecho. Pero él ha firmado un acuerdo hace dos meses y nada se ha cumplido. A lo sumo, estos últimos días se ha devuelto a los españoles algunos barquitos de pesca.

El oro que está depositado como garantía de un empréstito en el Banco de Francia, en Mont de Marsan, parece a los ojos del Gobierno que forma parte del mismo Banco.

En cuanto a las armas, al material de guerra, a los automóviles, que se están enmohecando en los parques al aire libre, continúan inmóviles.

España reclama. El embajador de España envía tres notas diarias al Quai d'Orsay. El embajador de España es muy bien recibido por Bonnet y por Le-

brún. No se deja de decirle que sus peticiones son justas y se llegará pronto a una solución, pero no se hace nada.

La otra tarde —añade Benjamin—, en el Eliseo, y ante veinticinco personas que pudieron oírle y que se pusieron a hablar para hacerse las desentendidas, el presidente de la República dijo en alta voz:

—Señor embajador de España, ¿van ustedes a readmitir pronto a sus refugiados?

—Los recibiremos, señor presidente de la República francesa, al mismo tiempo que nuestro oro, nuestras armas y nuestros vehículos.

¿Se puede decir que no tiene lógica esta respuesta? Porque si las armas, lo mismo que los coches, han venido a Francia con los refugiados, ¿por qué se les ha dejado venir?

No se podrá hacer creer a los franceses que el problema de los refugiados no ha sido creado por los mismos rojos españoles de acuerdo con los rojos franceses. Esperaban, al ser derrotados por Franco, hacer de él un espectáculo que emocionase a la clientela de los revolucionarios franceses y los laboristas ingleses. Se les escapaba la victoria, pero continuando la lucha encubiertamente. Y descontento un acto sentimental, organizaron la apertura de la frontera francesa, cuando ésta podía haber estado cerrada, como lo fué la de Portugal el año 36.

La actividad de los rojos, y si se llama por su nombre, la actividad bolchevique, no adormece.

Existen por parte del Gobierno condescendencias con la actividad bolchevique que explica el desacierto de los que la combaten.

Desde el punto de vista de la representación democrática es un sistema de balanceo que puede sostenerse.

El mal puede tener la pretensión de ser representado como el bien: el ciudadano malo tiene el derecho de desear un mal ministro. Tocante a la acción esto es absurdo. Y ante el extranjero resulta intolerable.

Mientras que estamos destruyendo la amistad de los españoles, vejándoles, mientras que pierden sus autos... y su buen humor, los alemanes en España rivalizan de atenciones. No se instalan en la Península militarmente —vaya una broma—, pero realizan la invasión como ellos acostumbraban, haciéndose útiles, y necesarios, multiplicando esa propaganda, resorte de su vida nacional e internacional. ¡Y así hemos sido frustrados!

En cierto modo seguimos como en el tiempo que dejábamos pasar artillería para los rojos. Obedecemos —y es triste que muchos no se den cuenta de ello—, a las mismas fuerzas ocultas transmisoras de ondas poderosamente misteriosas.

Cualquiera dice nada de esto al Quai d'Orsay. Le responderán a usted coléricos:

—¡Ah! ¡Cualquiera habla ahora de España! En realidad está contra nosotros, como lo demuestra el pacto antikomintern que acaba de firmar con Alemania e Italia.

¿Cómo el pacto? ¡Pero si ella no se ha sumado a tal pacto! Es ella la que lo ha creado, que lo ha defendido con su sangre, que lo ha vencido, en fin, con riesgo de su vida, y por consiguiente nos ha salvado a los franceses del comunismo.

La destitución de Litvinoff pudiera significar un cambio en la política exterior de la U.R.S.S.

Extraordinaria importancia de la próxima entrevista Von Ribbentrop - Ciano

¿Ha fracasado Potemkin en Turquía?

LOS PERIODICOS DE MOSCU SILENCIAN LAS CAUSAS DE LA DESTITUCION

BERLIN.—Los periódicos de Moscú silencian las causas de la destitución de Litvinoff y dan cuenta del hecho en un sueto publicado en línea secundaria. Lo propio ocurre en los centros políticos de aquella capital.

Parce que hace bastante tiempo que abrígaba Stalin ese propósito, y que la política de acercamiento desarrollada las últimas semanas por Litvinoff con las naciones democráticas occidentales, le han decidido a tomar su determinación.

En los centros oficiales se manifiesta una gran reserva respecto de esta destitución, que ha causado profunda sorpresa, porque después de la depuración del partido bolchevique no se esperaba ya medidas como esta destitución.

OPINION DE LA PRENSA ITALIANA

ROMA.—La caída de Litvinoff es interpretada por la prensa italiana como un nuevo y duro golpe asestado a los artifices de la política de acercamiento.

"El Laboro Fascista" pone de relieve que este acontecimiento se ha producido la víspera del discurso del señor Beck y, por consiguiente, tiene una importancia especial. Agrega que en un momento tan grave, Italia da a Polonia el consejo de no entregarse a sueños fantásticos como los pasados, que causaron a Polonia tantos pesares.

Toda la prensa pone de relieve la importancia de la entrevista de von Ribbentrop y el conde Ciano. Algunos periódicos se limitan a reproducir los comunicados oficiales y comentarios de los periódicos alemanes que hacen resaltar que, dicha entrevista constituirá el acontecimiento histórico más importante ocurrido en los últimos días, y que llama la atención del mundo entero.

SORPRESA EN LONDRES

LONDRES.—"El Times", en su número de hoy escribe que la destitución de Litvinoff ha causado en Londres profunda sorpresa, pues aunque había sido varias veces anunciada, en las negociaciones de estos días entre Londres, París y Moscú, no ha ocurrido nada que hiciera esperar esta medida.

LONDRES.—En los círculos soviéticos

Manifiestaciones antialemanas en Polonia

BOICOT A LA PRENSA ALEMANA

VARSOVIA.—La unión nacional ha lanzado un llamamiento a todas las poblaciones de Polonia invitándoles a que boicoteen todos los periódicos y revistas alemanas, borrándose de la suscripción.

PERIODICOS Y EDIFICIOS APEDREADOS

KATOVICK.—Los polacos han apedreado hoy el edificio del diario alemán "Katovick Zeitung", resultando destruidos los cristales. También causaron destrozos en el local de las juventudes alemanas.

En otras localidades, de esta zona se han registrado análogos excesos contra las propiedades y viviendas alemanas.

DESTRUCCION DE LIBROS Y PERSECUCION DE DIARIOS

GLEIWITZ.—Comunican de Bismarcknepte (Alta Silesia Oriental), que grupos polacos han penetrado en la biblioteca popular alemana, causando destrozos en los libros y muebles, llevándose la mayor parte de aquéllos.

Las autoridades polacas han prohibido hoy a los diarios alemanes de esta región y especialmente a uno de ellos la exposición de sus ejemplares en vitrinas o en lugares especiales. La prensa alemana está siendo objeto de malos tratos por parte de los centros oficiales.

El testimonio de nuestra sincera condolencia.

En estos últimos días, se ha tenido la muerte gloriosa de otro heroico combatiente de las tropas de Franco, el joven Lorenzo Jiménez Ruiz, alférez provisional del Regimiento de Infantería de Toledo, número 26, y conocido convecino nuestro, que por su gran simpatía y de más excelentes cualidades era muy estimado por todos.

Herido en el frente de Quijorna durante los combates de julio de 1937, fué apresado por los rojos y conducido a Madrid, donde tras grandes sufrimientos dejó de existir en noviembre del mismo año.

Descanse en paz este glorioso mártir de la Patria y reciban sus respetados padres don Lorenzo, auxiliar administrativo y doña Maximina, hermanos Julia, Heliodora y Joaquina, así como el resto de la familia, el testimonio de nuestra condolencia muy sincera.

En el cumplimiento de su deber ha dejado de existir a los 27 años de edad, el sargento del 9 Regimiento de Artillería Ligera, don Bernabé Sáenz Pérez, que siempre se había distinguido por su gran entusiasmo patriótico.

Hoy, al mediodía, tendrá lugar la conducción del cadáver, desde el Hos-

pital Militar al cementerio, piadoso acto que, seguramente, dadas las grandes amistades del extinto y familia, ha de verse muy concurrido.

Reciban con tan lamentable motivo nuestro pésame muy sincero, sus apenados padres, don Ricardo y doña Evarista, hermanos y todos sus familiares.

Los periódicos italianos con una importancia extraordinaria a esta entrevista.

VON RIBBENTROP, A ROMA

BERLIN.—Esta tarde ha salido para Bersteden el ministro de Negocios Extranjeros Ribbentrop, quien conferenciará allí con el Führer, para continuar el viaje a fin de entrevistarse con el Conde Ciano, ministro del Exterior de Italia.

La entrevista se celebrará en una de las islas italianas. En ella cambiarán impresiones acerca de la marcha de los acontecimientos internacionales, y de las respuestas que han dado a determinadas consultas los ministros de Negocios Extranjeros de distintos países europeos.

Los periódicos italianos con una importancia extraordinaria a esta entrevista.

¿HA FRACASADO POTENKIN EN TURQUÍA?

EL CAIRO.—El corresponsal de "Le Jour" comunica que Potemkin, vicesecretario de Negocios de la Rusia soviética trata en vano de atraerse a Turquía para conseguir la apertura de los Dardanelos. Dice que Potemkin ha fracasado totalmente en sus pretensiones.

Noticias de Navarra

PAMPLONA.—Se reunió la Comisión taurina de la Santa Casa de Misericordia y firmó los contratos con los ganaderos Domecq, Arturo Sánchez Cobeleda y Antonio Pérez, de San Fernando, para las corridas de las fiestas de San Fermín.

Acordó continuar las negociaciones con otros ganaderos.

—Por ser ya innecesarios los servicios del Hospital Alfonso Carlos se ha dispuesto su evacuación, y en breve se procederá a la clausura del mismo.

Dicho Hospital estaba instalado desde los primeros días de la guerra en el edificio del nuevo Seminario, de reciente construcción.

Al cerrarse el citado hospital se dará al acto de la clausura un marcado carácter de fervor religioso.

—Habrá Comunión general a la que asistirá todo el personal facultativo, las enfermeras, heridos, etc.

—Se da el caso de que desde el principio del Movimiento hasta ahora han sido asistidos en aquel Hospital, entre enfermos y heridos, más de treinta y dos mil.

—La Guardia Civil de Tudela ha detenido al joven de veintinueve años, Agustín González Vidorreta, natural de Cervera del Río Alhama, y residente en dicha ciudad, por haber regresado de la zona roja sin tener la correspondiente documentación.

—En virtud de oficio del Capitán Delegado de Industrias Militarizadas, han sido detenidos Gabriel Graecena Torre ocha y Miguel Tellechea Marcezzurrena, que trabajaban militarizados en Vera y que sin autorización se fueron de la fábrica, según dice la comunicación oficial.

—En Miñagro, por una cuestión de riego, discurrieron y se vinieron a las manos Emilio Salvatierra Barado y Vicente Pérez Lebrero, de 63 años y 18 años respectivamente, el primero de los cuales siguió con una navaja al otro.

—En Tudela, don Martín Sangüesa ha presentado una denuncia según la cual fué robada su vivienda del 26 al 27 estando a la sazón el denunciante con su esposa en Pamplona.

—En Estella, se suicidó, arrojándose al río por el puente del Azucarero, un barquillero residente aquí, llamado José Álvarez Amesto. Se ignoran los motivos de esta cobarde resolución.

—En Montejuera se han celebrado los actos anunciados con motivo de la colocación de un Via Crucis, con gran brillantez, aunque con tiempo desapacible.

—Asistieron el Ministro de Justicia, señor Conde de Rodeno, comisiones de numerosas entidades y pueblos en masa del distrito de Estella.

—En Pamplona se celebró la Fiesta de la Cruz.

Hubo Misa de Comunión en la Catedral y por la tarde solemne función religiosa, predicando don Carlos Lorea.

—Después de sufrir grandes penalidades en Madrid, ha llegado a Pamplona el culto y virtuoso Jesuita navarro, P. José María Ibarrola, el cual está recibiendo numerosas felicitaciones y testimonios de afecto.

El Padre Ibarrola pasará unos días con su distinguida familia en Pamplona.

—Parece que en algunas zonas de la provincia, en los haberes, ha aparecido la plaga del pulgón.

—Se han adoptado medidas para evitar la prolongación de la plaga.

Logroño para el frente de Somosierra

encuadrado en la segunda Batería del 12 Regimiento de Artillería Ligera, distinguiéndose por su disciplina y entusiasmo patriótico durante la actuación de esa unidad en el citado frente. Después, estubo con la misma batería en Aragón, observando un comportamiento igualmente excelente, hasta que el 26 de agosto de 1937, en la ofensiva desesperada de los rojos, cayó prisionero de éstos en Quinto, sufriendo el despiadado régimen de varias prisiones marxistas, sin que se tuviera en cuenta para nada el delicado estado de salud a que le llevaron las extremadas privaciones y que determinaron su fallecimiento el día anteriormente indicado.

Ahora, al regresar a su hogar su hermano Esteban, que también prestó iguales patrióticos servicios en la misma batería y sufrió el penoso cautiverio relatado, ha confirmado las tristes noticias que anteriormente se habían recibido.

En sufragio del alma del heroico joven se dirá una misa mañana, sábado, en la iglesia de San Bartolomé, piadoso acto que seguramente ha de verse muy concurrido.

A la estimada familia del finado le acompañamos muy sinceramente en su dolor, deseándole la resignación cristiana que en estos momentos necesita.

También se han confirmado las tristes noticias que se tenían acerca del vil asesinato de que fué víctima por parte de los rojos el distinguido joven logroñés don Pablo Estefanía Traspardina, que cayó prisionero de la horda en Belchite, en cuyo hospital de sanare prestaba meritorios servicios como alférez médico.

Joven estudioso y de relevantes condiciones para la profesión que había elegido, Pedro Estefanía había destacado ya singularmente, alcanzando el doctorado de Medicina con brillantísimos ejercicios, como correspondía a su magnífica actuación durante toda la carrera.

Con esa excelente preparación profesional, que encajaba perfectamente en su temperamento sencillo y naturalmente bondadoso, y con un patriotismo honrado y sinceramente sentido, se apresuró el heroico joven a prestar su valioso y decidido concurso en la Cruzada salvadora de España y en el cumplimiento de ese noble ministerio cedió el más sublime sacrificio, el de su propia vida, que vilmente cortó la bestia roja.

En sufragio de su alma tendrá lugar mañana un funeral en la Colegiata y dadas las generales simpatías de la familia doliente en nuestra ciudad, será muy numerosa la asistencia al piadoso acto.

Reciban sus afligidos padres, don José, prestigioso médico de esta capital, y doña Amalia; hermanos, María Josefa y Miguel, licenciado en Derecho así como la familia toda del heroico joven

Logroño, 5 de mayo de 1939.

Logroño, 5 de mayo de 1939.

MARANA SABADO

Teatro Moderno

A las 7,30 y 10,30

LUIS CORZANA

Director del AMERICAN CIRQUE

Presentará al público de Logroño su nueva modalidad espectacular de

Circo Sintético

Con sus Atletas, Ginnastas, originales comediantes, PAYASOS, TOZUDOS, Artistas Polifacéticos.

11 celebridades inéditas, 11

PARA MAS DETALLES VEA USTED PROGRAMAS DE MANO

EL REQUETE

FELIX PEREZ ALONSO

MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN VALENCIA, PRISIONERO DE LOS ROJOS, EN DICIEMBRE DE 1937

A LOS 27 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su afligida madre doña Bonifacia Alonso; hermanos Basilia, Lorenzo, S. J. (ausente), Eladio, Fernando, José y Esteban; hermanos políticos Aquilino González y Aurora Santos; tíos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amistades encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a la MISA que, en sufragio de su alma, se celebrará mañana, sábado, a las ocho y media, en el altar Mayor de la iglesia de San Bartolomé, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Logroño, 5 de mayo de 1939.

HOY

Teatro Moderno

A las 5,30, 7,30 y 10,45

EN VIERNES DE MODA

¡¡Magno Acontecimiento Cinematográfico!!

1.º La Emocionante Superproducción

Buque Sin Puerto

Una película detectivesca, que, además de su trama intrigante, se halla animada de escenas de Revista vistosas, danzas acrobáticas en un marco de fantasía, ya que las mismas representan tener lugar en el escenario de un trasatlántico en plena travesía. Sus intérpretes principales son el gran galán GENE RAYMOND, la gentilísima y encantadora NANCY CARROLL y JACK BENNY.

2.º Lo que esperaba ver todo Logroño

EL MAS FORMIDABLE REPORTAJE

La Liberación de Madrid

Algo Sensacional. ¡Inborrable!

NOTA.—Las Taquillas se abrirán a las TRES de la tarde. No se descuide un momento en adquirir a primera hora sus localidades.

Plato Unico y Lunes sin Postre

HOY

ULTIMO DIA DE PAGO

ALGECIRAS.—Continúan realizándose en Gibraltar ejercicios de cañón durante el día y simulacros de ataques aéreos nocturnos.

En esos ejercicios intervienen las fuerzas del Peñón y se hace uso de caretas antiguas, simulándose el traslado de supuestas víctimas, etc.

Ejercicios militares en Gibraltar

ALGECIRAS.—Continúan realizándose en Gibraltar ejercicios de cañón durante el día y simulacros de ataques aéreos nocturnos.

En esos ejercicios intervienen las fuerzas del Peñón y se hace uso de caretas antiguas, simulándose el traslado de supuestas víctimas, etc.

Comisión Provincial de Provisión de Escuelas

ANUNCIO

De conformidad con lo dispuesto en los artículos 46, 47 y 48 de la Orden ministerial de 20 de agosto último (B. O. del 26), se abre concurso para la formación de listas de aspirante a interinidades. Podrán tomar parte en este concurso todos los que reúnan las condiciones exigidas en el artículo 45 de la citada disposición.

El plazo de presentación de solicitudes será el de 30 días naturales a contar del siguiente al de la inserción de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia.

Las instancias, acompañadas de los correspondientes documentos, se presentarán en la Secretaría de la Comisión (Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza), los días laborables de diez a trece.

Logroño, 4 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario (Jefe de la Sección), José Mariño.

HOY

Teatro Moderno

A las 5,30, 7,30 y 10,45

EN VIERNES DE MODA

¡¡Magno Acontecimiento Cinematográfico!!

1.º La Emocionante Superproducción

Buque Sin Puerto

Una película detectivesca, que, además de su trama intrigante, se halla animada de escenas de Revista vistosas, danzas acrobáticas en un marco de fantasía, ya que las mismas representan tener lugar en el escenario de un trasatlántico en plena travesía. Sus intérpretes principales son el gran galán GENE RAYMOND, la gentilísima y encantadora NANCY CARROLL y JACK BENNY.

2.º Lo que esperaba ver todo Logroño

EL MAS FORMIDABLE REPORTAJE

La Liberación de Madrid

Algo Sensacional. ¡Inborrable!

NOTA.—Las Taquillas se abrirán a las TRES de la tarde. No se descuide un momento en adquirir a primera hora sus localidades.

Plato Unico y Lunes sin Postre

HOY

ULTIMO DIA DE PAGO

Herías y su hijo Santiago, y Eusebia Ramírez y Luisa Herías.

Para tomar posesión de la escuela para que fué nombrado, se trasladó a Madrid, don David Pérez de Albeniz, pasando en esta escuela de niños que ha desempeñado por espacio de unos años, al cual deseamos muchos triunfos en su carrera.

Después de sufrir el infierno marxista, pudo venir al lado de sus padres y hermanos, la virtuosa religiosa Antonia Benito, así como de Barceña, viñeron las señoritas Angélica Muntión, Beatriz y Teodora Vázquez.

De Baderán, fuimos gradatamente sorprendidos el pasado domingo por una caravana de niños de ambos sexos, dirigidos por el celoso y entusiasta cura párroco de dicho pueblo, y respetable amigo nuestro, don Germán Chicote y la señora maestra doña Facunda, dióla excursión, perteneciente a la Catequesis de dicho pueblo, animó con su presencia esta villa, y en ella pasaron un agradable día.

REPARACIÓN.—Se halla en ruinas la antigua ermita de Santa Potamia, y para poder sufragar su reparación, se ha abierto por esta parroquia una suscripción entre estos feligreses.

FALLECIMIENTOS.—Hemos sabido los fallecimientos de la hija de este pueblo Cayetana Fernández, religiosa de las Adoradoras de Madrid, y de su hermano político, don Tomás, empleado en el Banco de España, esposo de Jesús Fernández, ambas hijas de la anciana vecina doña Paula Lerena, a la cual y a sus demás familiares enviamos nuestra más sincera expresión de condolencia.

ENFERMEDAD.—Con una enfermedad de algún cuidado se encuentra padeciendo la joven Joaquina Hernández Vázquez, a la que deseamos vivamente su pronta y rápida curación.

Salieron para Ciudad Real, a reincorporarse a su domicilio, Aurelio Nieto, acompañado del Padre Rector de estos Agustinos, Fray Alejandro Osés y el joven Ángel Nieto, después de haber pasado en ésta, al lado de su familia una temporada.—G. Peña.

OFICINA DE COLOCACION

Advertimos a todos los anunciantes de esta sección de que, según el Orden de 14 de octubre de 1937, es obligatorio para el elemento Patronal y para el Obrero, acudir a las Oficinas de Colocación respectivas, aquéllos con sus avisos de puestos vacantes y éstos con los de falta de trabajo.

OFERTAS
Oficial sastre, espléndidamente retribuido.

Asociación de Labradores de Logroño

Estando muy próxima la llegada de la primera remesa de Sulfato Amónico, compuesta de 10 toneladas, se advierte a los asociados que les interesa adquirir alguna cantidad, se pagan por el domicilio social, de 8 a 9 de la noche, hoy, día 5, y mañana, 6, para formalizar los pedidos. Logroño, 5 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

VENTA DE OCASION: Una puerta de dos hojas, de entrada de piso, fuerte, y con su marco y herraje; una puerta con 60 lunas biseladas y transparentes, en dos hojas de cancela, con su herraje giratorio; dos rejas fuertes y modernas, de 1,60 en cuadro, se puede, si conviniere, hacer cuatro son poco coste. Todo se da barato. Para informes en NUEVA RIOJA.

PAUSTIN, 7 caballos. Patente al corriente, vendiendo barato. Informes en NUEVA RIOJA.

ENSERES BAR VENDO VARIOS: Cafetera exprés, Radio, Divanes, Sillas, Mesas marmol y otros cosas. Razón, A. Pozueta, M. Mata, 1, entrio.

SE VENDE COCHE DE NIÑO Y MUEBLES varios, todo seminuevo, por traslado, en Avenida del 12 de Artillería, 15, 3.º, izquierda.

SE VENDE BICICLETA DE CHICA. Razón, Plaza Héroes, 15, 2.º.

APRENDIZ DE HERRADOR, se necesita en casa del Veterinario Mario Bernedo, esquina del Puente de Piedra. Logroño.

PUERTAS Y VENTANAS, vendo, y compro CARRO de mano, de dos ruedas. Travesía de Palacio, 5, 4.º.

SE VENDE CASA, con corral, bodega y lago, en la calle Santiago número 90, en CALAHORRA. Informes en la misma.

PAREJA DE BUEYES DE LABOR, de seis años, a toda prueba, vende Vicente Junquera, Villarta Quintana.

LA NACIONAL

AGENTES COLEGIADOS
Solicitan representaciones de todas clases: informes a satisfacción. Rbla. Estudios, 6, 4.º, 2.ª, BARCELONA.

Se compra leche
Razón, Marqués de San Nicolás, núm. 104, entresuelo.

HERA DE HAYA rajada, se vende. Ruño Elejalde, en Lapoblación (Navarra).

VENDO TABLAS DE OLMO, largas y anchas. Conrado Ruiz, en Casarrreina.

NOVILLO semental de un año, raza superior, lo vende Juan Lázaro, Junco a la Fábrica de Harinas, Carretera del Cristo.

SE VENDEN DOS CAMAS Y DOS COLOCHONES. Razón, NUEVA RIOJA.

Motor de gasolina

La mejor marca, RUSTON, fuerza, horizontal, 9-10 caballos de fuerza. Se vende, en buen estado. Razón, NUEVA RIOJA.

ORRIADO. En la Carretera de José Ruiz, de NAJERA, se necesita un orriado para la madera, que esté bien instruido.

SE VENDEN 2 COCHES CITROEN, de cinco caballos, por ausencia del dueño. Razón en NUEVA RIOJA.

SE NECESITA NINERA para dormir en su casa. Informes, Avenida de Colón, 58, 1.º, izquierda.

JEREZ LA RIVA CONAC LA RIVA
Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 2.º

COCHE DE TURISMO "BARRE", usado, 5 plazas, 12 HP., en buenas condiciones, vende Artemio Ochoa, en Nájera.

HERREROS. Se necesita aprendiz en casa de José Renedo, en Albelda de Iregua.

PASTOR para guardar ovejas, se necesita; será muy bien retribuido. Elías Marauri, en Oyón (Alava).

SE VENDEN 20 OVEJAS; un bravant seminuevo; un caballo, un trillo mecánico, un carro de varas para tres mil kilos; una verdadera de viñas. Tratar con Blas Cerrolaza, en Hornos de Moncalvillo.

SE NECESITA SIRVIENTA. Razón en NUEVA RIOJA.

HERMOSO GABINETE con dos camas, en la mejor calle; baño y ducha, se alquila. Razón, NUEVA RIOJA.

MAQUINA SINGER bobina central, industrial, y otra de mano, se venden. Rodríguez Paterna, 7, 2.º.

Pérdidas

—Un zapato de señora, azul marino, de ante, desde el Cuartel de Artillería a la Fábrica de Tabacos. Se ruega su entrega en Mayor, 35, Vda. de Marín, donde se gratificará.

—Una cartera, conteniendo cierta cantidad y documentos. Se ruega su entrega por ser de un soldado en El Porvenir, Hererías, 8. Se gratificará.

SE ALQUILAN DOS CAMAS para dormir, con o sin pensión. Razón en NUEVA RIOJA.

APRENDIZ. Se necesita en la Panificadora Herrero, Laurel, 16.

SIRVIENTA. Se necesita. Informes en NUEVA RIOJA.

SE NECESITA SEÑORA de 30 a 45 años. Razón, NUEVA RIOJA.

SEÑORA FORMAL. Se ofrece, para caballero, sacerdote o señora. Razón en NUEVA RIOJA.

MOTOR DE ACEITE PESADO, marca "Peters", de 14 HP., con dispositivo de arranque en frío, en perfecto estado de marcha, se vende. Informes, Taller de V. Sanz, Av. Colón, 68.

SE ALQUILAN UNA O DOS HABITACIONES grandes con tres balcones, para dormir, para oficina o algo parecido. Sagasta, 6, 2.º, izqda.

SEÑOR CASTELLANO, necesita hospedaje limpio y tranquilo. Recogerá ofertas por escrito, el día 6, en la Administración de este periódico.

SOLAR CENTRO, se vende en 7.500 pesetas. Razón, Traversal de San Antón, 14, 1.º.

SE VENDE UN CORTE DE ALFALFA de 14 fanegas de tierra, segada y atada, en secano, a un kilómetro del pueblo; un BRABANT y un KIRPIS. Antonio San Juan, en Fuenmayor.

SE VENDE "MORRIS" 8 H. P., seminuevo. Vara de Rey, 23. Garage.

LOCAL AMPLIO, especial para industria, se vende, y una CASA en el centro. Razón, NUEVA RIOJA.

Agencia García Carreras

Vendo varios PISOS espaciosos y bien ventilados, con cuarto de baño y buenas galerías.

Dispongo de varios SOLARES, sitio inmejorable.

Vendo HUERTA de 5 fanegas, 80 árboles frutales, regado propio, en carretera a kilómetro y medio de la capital.

OTRA en Camino Madre de Dios, de 5 y media fanegas, buen regadío, muy próxima a la capital. Otra hermosa FINCA con varias viviendas, mucho frente a carretera primera, entera o por partes. Bretón de los Herreros, 2, entrio.

Jefatura del Servicio de Automovillismo de la VI Región Militar

LEVANTAMIENTO DE REQUISA
Los señores propietarios de los camiones matriculados: BI-10800; M-40392; NA-4265; SA-3536; M-15580; BI-10986; BU-1528; BU-2199; BU-1818; BI-9378; LO-1814; BI-1481; BI-12735; BI-12984; LU-2097; BI-11508; BI-11160; BI-12677; BU-2377; BI-10484; BI-12322; BI-12329; OA-3926; SE-14849; y autobuses: VI-948; NA-3493; NA-4182; Z-5541; SS-9968; Z-5603 y S-4979, deberán presentarse—dentro del plazo de QUINCE DIAS a contar de la fecha de inserción de este anuncio—en la Sección de Coches Pesados—Garage San Julián—de esta plaza, al objeto de hacerse cargo, previa presentación de la documentación de propiedad, de los citados vehículos, a los cuales les ha sido levantada la Requisa por la Superioridad.

Burgos, 26 de abril de 1939.—Año de la Victoria. El Capitán Jefe, JESUS CENTENO

TRASPASO O VENTA DE 5 VACAS lecheras recién paridas, con parvulario inmejorable. Tratar con José Urruchi, Carretera de Orón - Alicantina, Miranda de Ebro.

MAQUINA ATADORA-SEGADORA. Se vende una, seminueva, marca "Cormik". Tratar con Francisco Díaz, en Hornillos.

NOVILLO para semental, negro, de dos años, lo vende Rafael Armas, en Tobía.

Contrato de pepinillos
Recomendado a los pueblos de Varea, Villamediana, Nalda, Alberite, Lardero y Entrena.

Facilito la semilla de gran producción y se hacen contratos de Pepinillo, garantizando una cantidad en efectivo conveniente a la cabida de tierra que se cultiva.

Igualmente se contrata la plantación en flor, para ser recogido el Pepinillo por CASA "CIROJA". Paralela Vara de Rey, B. M. Teléfono 2246.

VENDO CASA ENTERA O PARTES, pisos grandes, dos entresuelos con amplios patios de cemento para gallinero, en Rey Pastor. Razón, número 9, segundo, izqda.; de 9 a 11.

VENDO MAQUINA FOTOGRAFICA "Agfa", de 6 x 9, objetivo 1.ª; seminueva. Para verla, San Juan, 33, 1.º, Nieves.

VENTA DE PISOS
VARIOS Y PLANTA BAJA, de la casa número 1 de Avenida de Bailén. Razón, en la misma casa, de 4 a 7, en la planta baja.

MODISTAS. Se necesitan aprendizas. Marqués de Vallejo, 2, 2.º.

SASTRAS. Se necesitan OFICIALES y APRENDIZAS. Herrerías 57, 2.º, iz.

SE VENDE CASA, próxima a la estación, con jardín y gallinero; precio 62.000 pesetas. Informes en esta Administración.

SE VENDE, EN HERVIAS, una yegua de tres años, a toda prueba de trabajo; carrocería de camioneta, seminueva, y una vaca recién parida, con su ternera, segundo parto. Para tratar, en dicho pueblo, con Chávarri.

SE VENDEN DOS VOLQUETES, dos coches, un carro de yugo, un carro para una caballería y una segadora-atadora. Razón, El Navarro. HARO.

Mejor servicio y mayor economía
Agencia Fúnebre Berger
SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

SE VENDEN: Un motor bifásico de 15 HP, 129 V. 1.500 R., marca "Arlicón"; otro marca "A. E. G.", de 30 HP, 120 V. 960 R., y un triciclo de reparto, a pedal, propio para panadería o tienda. Razón, NUEVA RIOJA.

SE VENDEN 57 OVEJAS con sus crías, todas en inmejorables condiciones. Tratar con Domingo Bezares, en Angulano.

SEGADORA-ATADORA "Cormik" 5 pies, y ELEVADOR "Ajuris" núm. 2, todo como nuevo, vende don Joaquín Orús, en Fuenmayor. (a)

Traspaso o venta

La Serrería y Talleres de Carpintería de José Escalona, de esta localidad. Consta de sierra de carro automática, tres sierras de cinta y maquinaria completa de carpintería; todo en perfectas condiciones de marcha y montaje para gran producción. Informes en el mismo taller.

Anuncio de pastos

Habiendo quedado desiertas la primera y segunda subastas para el arrendamiento de pastos de varios quintos; este Ayuntamiento ha acordado señalar para la tercera subasta el día 12 del mes actual y hora de las doce, con sujeción a las condiciones aprobadas por este Ayuntamiento y tasación que en esta Secretaría se encuentran de manifiesto hasta las horas de las mismas; dichos quintos se encuentran provistos de sus correspondientes abrevaderos de cemento.

Nueva de Cameros, 1 de mayo de 1939.—Año de la Victoria. — El Alcalde, Z. Magaña.

SE VENDE HARINA DE PESCADO marca Alfa. Razón, Murrieta, 41, 1.º.

SE VENDEN 22 FANEVAS DE TIERRA EN CASCABOS. Razón en esta Administración.

Academia de Conducción CASADO

CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 22.

¡ATENCIÓN, CHOCOLATEROS! Se vende, por cesar en el negocio, una refinadora 3 cilindros, una descorchadora, un interruptor, unos metros de hilo metálico, una balanza automática marca "Fatt"; todo en estado seminuevo. Dirigirse a la Viuda de Torres, en Nájera.

SE VENDE UN SOLAR en el número 5 de la calle del Norte. Informes, José Prieto, Banco España, de 11 a 1.

VENDO DOS COCHES "CITROEN" B 12, de 10 HP. Lucio Ojeda, Nájera.

Agencia Técnica

Tiene en venta un SOLAR en lo mejor del Ensanche, y una CASA en construcción, para entregar en julio.

También vendería un hermoso mostrador completo de bar, todo de mármol, 4 banquetas para el mismo, dos perchas niqueladas y Cafetera Express tres tazas. Duquesa de la Victoria, 40, 3.º.

SE VENDE COCHE "OPPEL" 14 HP. cinco asientos y patente pagada. Razón, Casa Ortiz, Calle Mercadal, 10, en Calahorra.

CLAVADORES DE CAJAS. Se precisa en la FABRICA DE CONSERVAS ULECIA.

CHICA de 25 a 30 años, se precisa para todo. Intitil presentarse sin buenas referencias. Razón NUEVA RIOJA

¡madres!!
en todo comienzo de dolencia es indispensable el uso de SALVA NIÑOS
Papavitor de la salud - 60 cts cajita
Representante en Logroño: Jacinto Fernández, Trv. R. Argentina, 3, 1.º.

GRATIFICARE CON 100 PESETAS a quien me proporcione piso, precio medio 20 duros. Informan en esta Administración.

SE VENDEN 57 OVEJAS con sus crías, todas en inmejorables condiciones. Tratar con Domingo Bezares, en Angulano.

SEGADORA-ATADORA "Cormik" 5 pies, y ELEVADOR "Ajuris" núm. 2, todo como nuevo, vende don Joaquín Orús, en Fuenmayor. (a)

Servicio de Automovillismo de la VI Región Militar.-69.ª Compañía

DESTACAMENTO DE LOGROÑO
Los señores propietarios de los camiones, CHEVROLET, motor número 335.508, de 20 HP.; FORD número de motor C-193; STUDEBAKER, BI-10.547; PONTIAC, matrícula BI-10.547; CHEVROLET, LO-1.546; OPEL-BLITZ, SS-8.911; G. M. G., S.-4.941; REO, matrícula 1.231, motor 15.452; FORD, LO-1.804; BLITZ, LO-1.818; REO, LO-2.111; DIAMOND, LO.-2.138; FURGON que lleva la inscripción GASPAS MARTINEZ; FORD, SS-6.661; STERLING, LO-2.144; REO, LO-1.458; deberán presentarse dentro del plazo de QUINCE DIAS a contar de la fecha de inserción de este anuncio en las oficinas de este Destacamento, sitas en el Gobierno Militar de esta plaza, al objeto de hacerse cargo, previa presentación de la documentación de propiedad de los citados vehículos.

Logroño, 29 de abril de 1939.—Año de la Victoria. Teniente Jefe del Destacamento, PEDRO PROVEDO

MARCAS REGISTRADAS
De venta en todas las Perfumerías Representante: EMILIO GARCIA Apartado 86. — Teléfono 15-65

PATRICIO PALACIOS, Sastre. Se necesitan aprendizas. G. Mola, 19, 1.º.

Paja empaquetada
Vende Modesto Martínez, en Murillo de Río Leza.

SIRVIENTA. Se necesita para todo servicio. G. Franco, 21, 4.º, derecha.

Subasta de maderas
El día 8 de mayo, desde las nueve y media horas, se subastarán varios lotes de hayas, robles y encinas a precios convenientes.

CONDICIONES, las acostumbradas en estos actos. Mansilla, 1 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, P. O. el Secretario, Víctor Fernández Villar.

SE VENDE SILLERIA Y MUEBLES DE UNA SALA. Razón, Nueva Rioja.

ALFALFA, 4 fanegas, arriendo, carretera Lardero. Muro Mata, 1, entrio.

SE VENDE EL FRUTO de un corral de habas y varias plantas de hortaliza. Razón, Vara de Rey, 29, 1.º.

SEGADORA-ATADORA, se vende en buen uso, marca "Cormi". José Luis Mendoza, en Calahorra.

¡PELUQUEROS!

Sólo empleando "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas, "ANILINA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL" para ensortijados fuertes, podrás garantizar PERMANENTES PERFECTAS. TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión. LABORATORIOS CARARSA RENTERIA (Guipúzcoa)

CANALES DE CERDO, LOMOS Y JAMONES FRESCOS. SE COMPRAN.



Fábrica de Embutidos VIUDA DE ARRONIZ Carretera de Navarra. (mrt)

CARRETERO. Se necesita con buenos informes; será bien retribuido. Informes en NUEVA RIOJA.

SE VENDE COCHE FORD 8 HP. en buenas condiciones de marcha. Precio único, 5.500 pesetas. Razón, Laboratorios Oriva.

COMPRARIA TRANSFORMADOR, de cinco kilovatios, trifásico, con aceite o seco, 3.000 por 120 voltios, nuevo o usado. Dirigirse a Manuel Manzanares, en Belorado (Burgos).



Una fortaleza invencible tendrá en su dentadura usando el dentífrico

I.B.E.
conquistando un blanco perfecto

PASTRANA
Teléfonos: 1754 y 1258

Sulfatad Vuestros Viñedos con CALDOS CUPRICOS
LABORATORIO VITICOLA ENOLOGICO DE LA RIOJA
TELEFONO 13-14 - LOGROÑO

¡CONOCE el DONCHE Soto PRUEBELO!
Mejor servicio y mayor economía
Agencia Fúnebre Berger
SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

MAXIMA 13'6 A LAS 4 DE LA TARDE
MEDIA 10'4
MINIMA 6'6 A LAS 5 DE LA TARDE

Stos. Angelo, m.; Pio V, p.; Máximo, Eulogio, Hilario, N. ceto, Teodoro, Gerundio, obs.; Eurimio, dc., Silvano, Joviniano, I-euco, Irene, mrs.

El día de la Ascensión será inaugurada la Exposición Internacional de Arte Sacro en Vitoria

Asistirán al acto el Gobierno, los embajadores de los países que asisten al certamen y artistas españoles y extranjeros

Han sido designados los nuevos representantes de España en el Tribunal Internacional de La Haya

LA EXPOSICION DE ARTE SACRO

VITORIA.—La Exposición de Arte Sacro, primer certamen internacional que se celebra en España desde su glorioso Alzamiento, está próxima a inaugurarse.

El 18 de mayo, fiesta de la Ascensión, se reunirán en Vitoria los Ministros del Gobierno del Caudillo, los embajadores de los países, cuyos artistas concurrirán al certamen y otras autoridades, para inaugurar con solemnidad la mencionada Exposición, producto del esfuerzo organizador de artistas españoles y extranjeros.

La Comisaría está en estos días terminando la instalación en el Palacio de Villaseca, mientras en la Secretaría se ultimán detalles de organización, catálogos, etc. Las entidades locales de Vitoria preparan el arreglo del recinto de la Exposición con estandartes, carteles, etc.

Con este motivo, el Servicio nacional de Turismo ha establecido el mayor número de facilidades para los visitantes nacionales y extranjeros.

Toda clase de informaciones, detalles y datos, pueden solicitarse de la Secretaría de la Exposición internacional de Arte Sacro, en Vitoria.

LA REPRESENTACION ESPANOLA EN EL TRIBUNAL INTERNACIONAL DE LA HAYA

BURGOS.—En sustitución de los miembros españoles existentes en el Tribunal permanente de Arbitraje de La Haya, don Felipe Sánchez Román, Luis Giménez Asúa, Andrés Orozco y Vicente Cantos, han sido designados don Manuel González Hontoria, exministro de Estado; don Antonio Goicoechea, exministro de la Gobernación, Comisario de la Banca Oficial y profesor del Instituto diplomático; don José Trias, catedrático de Derecho; profesor de Derecho Internacional, de La Haya, y don Fernando María Castilla, Catedrático de Derecho internacional, profesor del centro de estudios diplomáticos, profesor de altos estudios internacionales de la Universidad de París y de la Academia de Derecho internacional de La Haya y miembro de investigaciones internacionales.

EN LA VICEPRESIDENCIA

BURGOS.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, recibirá hoy las visitas del señor Gómez Acebo, cónsul de España en Valparaíso; monseñor Sarsola, Obispo de Lima; coronel Coco, comandante Rodán, Delegado de la Telefónica; señor Domingo, representante de la Unión de Tarsis, que entregó un donativo de cien mil pesetas; el Presidente del Consejo de las Minas de Almadén y del señor Marqués de Rial.

REPRESENTANTE DE LAS JUVENTUDES FEMENINAS HITLERIANAS, EN SEVILLA

SEVILLA.—Se encuentra en esta ciudad una Delegada de las juventudes hitlerianas femeninas de Berlín en viaje de inspección de las juventudes de las distintas colonias alemanas en nuestro país.

Esta mañana fue recibida en el local de las flechas femeninas, siendo recibida por la Jefe provincial, Secretaria y Administradora.

La visita al local de las flechas azules fue muy detenida, saliendo admirada de la perfecta organización y enseñanza de las niñas. Mostró deseos de conocer los métodos de organización y otros detalles interesantes.

tes, de cuyos extremos le dieron cuenta sus acompañantes.

La delegada de las juventudes hitlerianas fue obsequiada con un gran ramo de flores, pastas y licores. Al salir del local, fue despedida con aplausos.

LA ESTANCIA DEL MARISCAL PETAIN EN LA CAPITAL ANDALUZA

SEVILLA.—El embajador de Francia en España, Mariscal Petain, estuvo esta mañana en el palacio arzobispal, cumplimentando a S. E.

Después visitó la escuela francesa establecida en la calle de Ahades, donde fue recibido por el Presidente del Comité de la escuela y demás miembros, así como representantes de la Colonia francesa. Seguidamente, hizo un recorrido por la escuela, admirando las instalaciones y los métodos de enseñanza.

A las seis de la tarde, el Mariscal Petain obsequió con un vino de honor en el Andalucía Palace a los miembros del Comité del Colegio francés, asistiendo el cónsul francés en Sevilla y personal del Consulado.

HOMENAJE AL SEÑOR SERRANO SUNER

PALENCIA.—La Asociación de la prensa local entregó al Gobernador civil el nombramiento de presidente honorario perpetuo de dicha asociación a favor del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, para que lo haga llegar al señor Serrano Suñer.

PROSIGUEN LAS DETENCIONES EN MADRID

MADRID.—Entre las detenciones practicadas últimamente por la policía, figuran cuatro individuos de la "checa" de Atocha, a los que se consideran delatores del señor Riesgo, que fue asesinado; Pedro Belamo, alcalde del Pardo y persona de confianza del cabecilla rojo Ascaso; a los elementos de un comité y a Emilio García Fraijo, que tomó parte en el asalto a la Cárcel Modelo cuando fue incendiada.

INAUGURACION DE UN COMEDOR DE AUXILIO SOCIAL

VALENCIA.—Se ha celebrado la inauguración de un comedor de Auxilio Social instalado en la calle de Comedias.

Este comedor que funcionará definitivamente, es de 150 plazas y en los trabajos de instalación han cooperado los camaradas de Auxilio Social de Valencia, que han permitido que en 48 horas quedara organizado el servicio.

Hoy y ante la presencia de los Generales Varela, Rada y Tella, se sirvió el primer almuerzo a los pequeños.

Los Generales y ayudantes probaron la comida y fueron obsequiados con un lunch.

Al acto asistieron también las jerarquías del Movimiento.

Los niños valencianos despidieron a los Generales y jerarquías entre aclamaciones entusiastas.

ES DETENIDO UNO DE LOS ASESINOS DE CALVO SOTELO

BARCELONA.—Ha sido detenido Antonio Castro Piñeiro, elemento peligroso que tomó parte en el asesinato de Calvo Sotelo.

Pertenecía al Cuerpo de Asalto, en el que reingresó en 1936 después de haber estado detenido por los sucesos de octubre del 34.

Cuando fue muerto el teniente Castillo, Castro Piñeiro se puso de acuerdo con otros guardias para tomar represalias.

Formó parte del grupo que ocupaba la camioneta donde fue asesinado Calvo Sotelo.

Castro vio cómo uno de los ocupantes disparó contra el insignie patriota. Se apeó entonces y se marchó a su casa.

También tomó parte en el asalto al Cuartel de la Montaña y por éstos y otros "méritos" fue ascendido a comandante en Alicante, donde se hallaba antes de trasladarse a Barcelona.

NOTICIAS DE ZARAGOZA

ZARAGOZA.—Hoy han llegado

dos nuevas peregrinaciones para visitar el templo del Pilar procedentes de Fuentes de Jalón y Muel, que si no las más numerosas, son las más heroicas pues han hecho los 64 kilómetros del recorrido a pie, descansando en el camino solamente media hora.

De Fuentes de Jalón han llegado 800 peregrinos y de Muel 200. A la salida del templo ballaron y cantaron varias jotas dedicadas a la Virgen del Pilar.

—El Presidente de la Diputación ha dado cuenta hoy a los periodistas de los actos vandálicos cometidos por los rojos en Híjar, entre los cuales figura la profanación de la sepultura del ilustre aragonés Florencio Jardiel, que se hallaba enterrado en la iglesia parroquial de Híjar su pueblo natal y fue sacado de la sepultura y profanado.

El señor Allié Salvador manifestó que es obligatorio hacer un acto de desagravio a la memoria del gran patriota aragonés.

REORGANIZACION DEL MUSEO PEDAGOGICO

VITORIA.—El señor De Toledo ha sometido a la firma del ministro de Educación Nacional tres Ordenes, una de ellas autorizando a la Jefatura del Servicio para reorganizar el Museo Pedagógico y el Patronato de Misiones Pedagógicas.

—Por sus simpatías y relaciones con la masonería han sido expulsados del Cuerpo 104 oficiales de Prisiones Valentín Ruiz y Jorge López Agullar.

VALIOSO DONATIVO AL TESORO

CADIZ.—El presidente de la asociación ganadera de Cádiz ha visitado al Gobernador Civil, a quien en nombre de un caballero que oculta su nombre hizo entrega de una placa del Mérito Naval con destino al Caudal del Tesoro Público.

Se trata de una magnífica joya de oro y brillantes que los peritos valoran en 80.000 pesetas.

EL ALMIRANTE ALEMÁN OBSERVA A LAS AUTORIDADES DE CEUTA Y TETUAN

CEUTA.—A bordo del buque almirante de la Escuadra alemana se celebró el banquete con que el Almirante obsequiaba a las autoridades de Ceuta y Tetúan.

Se pronunciaron patrióticos discursos.

El momento más emocionante fue cuando el Almirante se cuadró ante el retrato de José Antonio y pronunció su nombre acordado con los tres ¡Presente!

VIVERES Y CAMIONES PARA LA ESPAÑA NACIONAL

BILBAO.—A bordo de un vapor noruego han llegado hoy doce magníficos camiones regalados por los ceatros españoles de Nueva York y Puerto Rico a Auxilio Social de Zorroza.

Retrasado, a causa de la falta de visibilidad en el mar, ha llegado esta mañana el vapor alemán "Tanger", que

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial de Abastos

PRECIO DE LOS HUEVOS

Se advierte al comercio y al público en general, que el precio de la docena de huevos en esta Capital, incluidos impuestos, no podrá exceder en ningún caso de CINCO PESETAS.

En los pueblos de la provincia el precio máximo será de 4,60 pesetas docena.

Los señores Alcaldes, Comandantes de Puesto de la Guardia Civil y todos los Agentes a mis órdenes vienen obligados a velar por el exacto cumplimiento de las tasas indicadas, denunciando los casos de infracción que serán sancionados con el máximo rigor, tanto con respecto al vendedor como al público que contribuye con su egoísmo y conducta antipatriótica a entorpecer las normas que el Poder Público establece.

Para el mejor abastecimiento de esta provincia se realizan gestiones encaminadas a la importación de dicho artículo de las zonas productoras.

Logroño, 4 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

El Gobernador Civil Presidente, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ

trae a bordo unas mil toneladas de viveres y otras especies.

A ESPERAR A LA SELECCION LUSITANA

SEVILLA.—Mañana llegará la selección de fútbol lusitana, que jugará el próximo domingo con la selección sevillana. El encuentro ha despertado gran expectación.

Hoy han marchado con dirección a Badajoz varios directivos de la Federación del Sur para recibir a los jugadores lusitanos.

HOMENAJE AL GENERAL VARELA

CADIZ.—La comisión organizadora del homenaje que en breve rendirá Cádiz al heroico General Varela, lleva muy adelantados sus trabajos.

La comisión ha sacado a concurso la confección de la estructura de la residencia que la ciudad regalará al glorioso General.

Disposiciones oficiales

En el "Boletín Oficial del Estado" han aparecido las siguientes:

Reintegro a la situación de actividad al comandante de Infantería don Pablo de Peray March con fecha de primero de febrero de 1937; suboficial del Regimiento de Bailén número 24 don Juan Muntión Hervía con fecha 8 de enero de 1937.

Destinos.—Alférez provisional don José Antonio Revuelta García, al primer Batallón del Regimiento de Bailén; comandante don Jaime Cereceda Garigollo, al Regimiento de Bailén; tenientes don Antonio Mérida Zamorano, don Antonio Salgado Fernández, don Ramón Navas Conejo, don José Pajares Parrón, don Jesús Casado Morales, don Pablo Lucini López al Regimiento de Bailén.



EL SEÑOR

Don Jacinto Abeytua Pérez - Iñigo

(Teniente de Complemento de Artillería y Procurador de los Tribunales)

MURIO POR DIOS Y POR ESPAÑA, A LOS 33 AÑOS DE EDAD, EL DIA 23 DE ENERO DE 1938, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS, EN EL PENAL ROJO DE SAN MIGUEL DE LOS REYES, A CONSECUENCIA DE LAS HERIDAS Y PADECIMIENTOS SUFRIDOS EN LA HEROICA DEFENSA DEL SEMINARIO DE TERUEL

R. I. P.

Su afligida viuda doña Rosa Ruiz de Oña; hijo Manuel María; madre doña Paula Pérez-Iñigo (Vda. de Abeytua); padres políticos don Enrique Ruiz de Oña y doña Cecilia de Otaegui; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás familia, suplican a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los actos piadosos que a continuación se expresan.

Logroño, 5 de mayo de 1939.

FUNERAL.—Mañana, sábado, a las diez, en la iglesia parroquial de Santiago el Real.

MESA DE FIRMAS.—Once de Junio, 18.

El día 7 darán comienzo las Misas Gregorianas, a las nueve, en la iglesia de Santiago, en el altar del Carmen los días laborales y en el Mayor los festivos. Los Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma de costumbre.



EL JOVEN

Don Pedro Estefanía Traspadernia

(Alférez Médico del Hospital de Sangre de Belchite)

FUE HECHO PRISIONERO POR LAS HORDAS ROJAS CUANDO CUMPLIA SU SAGRADA MISION POR DIOS Y ESPAÑA, Y MURIO VILMENTE ASESINADO EN LA MADRUGADA DEL DIA 7 DE SEPTIEMBRE DE 1937

A LOS 25 AÑOS DE EDAD

E. P. D.

Sus desconsolados padres don José (Médico de esta capital) y doña Amalia; hermanos María Josefa y Miguel (Licenciado en Derecho); tíos, primos y demás familia, y su prometida señorita Marina Sanz, al comunicar a sus amistades tan dolorosa pérdida, le suplican una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL, que por su eterno descanso, se celebrará MAÑANA, SABADO, día 6 de mayo, a las ONCE de la mañana, en la Colegiata de la Redonda, por lo que quedarán sumamente agradecidos.

Logroño, 5 de mayo de 1939.

¿Su hospedaje en Barcelona? HOTEL JARDIN PLAZA SAN JOSE ORIOL, 1.



EL SEÑOR

Don Bernabé Sáenz Pérez

(Sargento de Artillería del 9 Ligero)

MURIO EN EL CUMPLIMIENTO DE SU DEBER, EL DIA 2 DEL CORRIENTE A LOS 27 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus afligidos padres don Ricardo y doña Evarista; hermanos don José, doña Vicenta, don Ricardo, don Javier, doña Pilar, don Paco y don Pedro; abuela doña Antonia Moreno; hermanos políticos don Tomás Correché, doña Benita Fernández y doña Amparo Alonso; su prometida Carmen Alsina; tíos don Hipólito Bergasa y doña Pilar Pérez; sobrinos José, Tomás y Julián Correché, Alberto y Dorita Sáenz, y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 5 de mayo de 1939.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las DOCE, desde el Hospital Militar. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda. MESA DE FIRMAS.—General Franco, 27. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, sábado, a las ONCE.



LA SEÑORA

DOÑA CATALINA LUJO OCHOA

FALLECIO EL DIA 3 DE MAYO DEL AÑO ACTUAL

A LOS 59 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligido esposo don Toribio Argai Alguacil; hijo, Amónio; hermano, Modesto Lujo; hermanos políticos, María Sáinz, Angela, Segundo y Pilar Argal; Lorenzo Gil, Luis Escalona y Jacinta Viguera; tíos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

Tudela, 3 mayo de 1939.

NO SE REPARTEN ESQUELAS